



人民城市人民建 人民城市为人民

徐汇区政协十五届五次会议专题协商会侧记

■记者 刘坤 姚丽敏 沈艺飞

1月8日,徐汇区政协十五届五次会议举行“以文旅商体展融合发展助推国际文化大都市高地建设”“以科技创新助力打造高质量发展强劲增长极”“聚焦精细化精准化管理,努力打造人民城市建设样板”专题协商会。

以文旅商体展融合发展助推国际文化大都市高地建设

1月8日上午,徐汇区政协十五届五次会议举行“以文旅商体展融合发展助推国际文化大都市高地建设”专题协商会。区委书记曹立强出席会议并强调,要坚持以习近平文化思想为指导,锚定建成文化强国战略目标,在市委的坚强领导下,充分挖掘徐汇红色文化新内涵、海派文化新元素,推动城区文化与科技、旅游、商圈等融合,一手抓凝心聚魂、文脉活化;一手抓文旅消费、文创强链,推动徐汇文化软实力转化为核心竞争力,为上海市国际文化大都市高地建设贡献力量。

区政协主席黄冲主持会议。区委常委、区委宣传部长赵懿,区委常委、区委统战部长诸旖,副区

长吴捷、王志华,区政协副主席冯志刚等领导出席会议。王志华作区情通报。

结合专题协商主题,姜迅、毛大立、黄罗维、施倩、郑崇选、陈安达、陈玉林、陈虹、益晨旭、殷春波、陈震年、董德平、张荣平、诸韵颖等市、区政协委员积极建言献策,提出意见建议。

曹立强强调,做好文旅商体展融合发展工作,主要从两个方面着手。一是要从更高站位、更大格局看待文化工作,充分认识文化工作的重要性。要坚持文化主体性。突显红色文化主色调。做好海派文脉的当代表达。要拓展大文化格局。将徐汇的多元文化精心打磨、串珠成链,让徐汇海派文化、千年江南文化、创新创业文化和现代艺术文化百花

齐放。要提高文化贡献度。着眼文化软实力提升,培育标杆型的文化机构和企业,供给先进优质的文化产品,打磨具有显示度、美誉度的本土IP,提升群众文化自信和文化传播力、影响力。二是要用创新思路、融合理念推动徐汇文化发展。要推动“文化+科技”融合。通过大模型、元宇宙等新技术的应用,加快发展游戏电竞、影视创制、数字广告、沉浸式演艺等新型文化业态,培育更多头部企业、精品力作,创建丰富的文化展示空间和产业生态场景,提高文化产业的引领力和标识度。要推动“文化+旅游”融合,发挥艺术展览、演唱会、体育赛事聚集地的资源优势,重点打造“消费目的地”,提升商业消费、文创产业对经济的拉动作用。

以科技创新助力打造高质量发展强劲增长极

区委副书记、区长王华出席“以科技创新助力打造高质量发展强劲增长极”专题协商会并强调,要围绕市委对徐汇的功能定位要求,在区委的坚强领导下,以科技创新为引领,加快培育发展新质生产力,努力打造高质量发展强劲增长极,切实把市委交给徐汇的使命任务落地落实。

区委常委、副区长俞林伟,区委常委、组织部长胡芳,副区长魏兰、原颖娜等区领导出席会议。魏兰作区情介绍。区政协副主席俞晓红主持会议。

围绕人工智能应用场景落地、推进科学智能建设、构建专业服务业细分领域、支持产业整合投资、把握首发经济优势、建设高水平人才高地、锻造高质量总部经济、推动科技成果转化、做好助企法律服务等方

面,陈凯、钱孟清、钱菊英、乔宇、孟晋宇、杨万强、尚跃、张庆、李然、李双、王佛、丁显廷、张东蔚、王志峰、沈憧棐等市、区政协委员踊跃建言、积极献策。

王华感谢委员们提出的宝贵意见,表示将认真研究吸收,用以更好地推动政府工作。王华强调,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,科技创新是发展新质生产力的核心要素,徐汇将全力以赴,重点围绕三方面作探索深化。

一是打造高质量发展强劲增长极,必须以科技创新为引领。把推进科技创新与产业创新深度融合、培育发展新质生产力作为徐汇打造高质量发展强劲增长极的“最大增量”,全力打好产业生态培育攻坚战,引育更

具竞争力的高增长企业。

二是打造高质量发展强劲增长极,必须要有一定经济体量支撑。聚焦打造最优营商环境,进一步提升企业服务水平,完善产业政策支持,加大改革创新力度,加快自贸区联动创新区建设,探索新型监管方式,解决好企业反映的痛点问题。同时,积极搭建平台,助力企业交流合作、开拓业务。

三是打造高质量发展强劲增长极,必须向空间要功能,向更新要效益。大力实施城市更新行动,深度谋划空间开发,推动发展转型、功能拓展、民生改善、品质提升。全力扩内需、促投资,进一步激发市场活力,为高质量发展注入强劲动力。

聚焦精细化精准化管理 打造人民城市建设样板

区委副书记沈权,区委常委、区纪委书记何雅,区委常委、人武部长谭伟时,区委常委、区委政法委书记习挺松,副区长罗华品、邓大伟等区领导出席“聚焦精细化精准化管理,努力打造人民城市建设样板”专题协商会。邓大伟作区情通报。区政协副主席施斌主持会议。

在专题讨论中,顾维、张宁、李骏、严荣、鲍长庚、陈梅、魏建平、吴诗剑、张静宜、俞进、钟颖、张恒通、梁山、高永志等市、区政协委员围绕法律服务创新、城市

共同体构建、优化医疗服务体系等话题,贡献了独到见解。

在认真听取委员们的发言后,沈权对委员们提出的意见建议作了回应。他表示,各位委员聚焦主题畅所欲言,建言既接“天线”、又接“地气”,充分展现全区政协工作的活力和水平。他指出,徐汇将围绕学习贯彻市委全会精神,打造人民城市建设样板,在四个方面再下功夫。

一是把人民至上作为根本立场。坚持以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为工作的出发点和落脚点,持续用力、不断提升社会治理能力,增强社会发展活力。二是把系统观念作为基本方法。统筹好发展和安全、建设和管理,实现管治结合、整体推进、全面提升。

三是把问题导向作为关键所在。聚焦群众反映强烈的突出问题,聚焦城区治理的薄弱环节,聚焦影响城区形象品质的短板因素,坚持党建引领片区治理,以精管善治推动城区管理水平提质升级。四是把共治共享作为实现路径。要进一步践行全过程人民民主,在推进民心工程和实事项目中更好地同群众商量商议,在推动城区治理中更加广泛地动员群众共建共享。要进一步扩大社会参与,逐步构建起政府主导、专业支撑、民众参与的协同治理新格局。